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~

Zasada zachowania energii:

E+ U = const
W ukladzie zachowawczym energia mechaniczna jest stala

Zasada ré6wnowaznosci energii kinetycznej i pracy:

T2
E2+E1:deCL'

x1
Przyrost energii kinetycznej na drodze 2-1 jest rownowazny pracy sil na tej drodze

Praca:
Wy = [ Fds
L

Praca na drodze L, jest rowna sumie prac wykonanych przez sily F na niewielkich odcinkach
ds wzdluz drogi L

Moc chwilowa:

NG J
(1 Zadanie \

Oblicz moc silnika, jaki nalezy zainstalowaé¢ na wyciagarce, aby mogla podnies¢ ciezar @ =
50kN na wysoko$¢ h = 6m w czasie t; = 2min. Sprawnos$¢ mechanizméw wyciagarki n = 0.8.
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/2 Zadanie \

Obliczy¢ wymagana moc N silnika oraz moment M, na sprzegle, aby wyciagarka o konstrukeji
jak na rysunku mogta podnosi¢ ciezar G z predkoscia vy. Dane sg masy i promienie két zebatych:
ml,m2,m3,rl,r2,r3 oraz G, vy, sprawno$¢ wyciagarki 7.

Dane: my,mg, ms,r1,72,73, G, 00,7

Szukane: N, M,

Fel e e

/3 Zadanie \

Pompa o mocy N = 3.7kW o sprawnoéci n = 0.6 powinna wypompowaé¢ V = 900m?* wody na
wysoko$¢ h = 9m. Ile czasu potrzeba na wykonanie tej pracy? Czy czas ten zmieni si¢ jesli
zalozymy, ze lustro wody w basenie si¢ obniza?

Dane: N,n,h, p - (cigzar wi. wody)

Szukane: ¢

\

N\ J
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(4 Zadanie \

Szlifierka katowa o mocy N = 1.5kW jest dociskana do obcinanej blachy stalowej z sila P =
1kN. Uwzgledniajac wspdlczynnik tarcia tarczy szlifierskiej o blache p = 0.6, oblicz ustalona
predkosc katowa tarczy. Promien tarczy wynosi r = 6cm.

Dane: N,n, P, u,r

Szukane: nfobr/min]

N\ J
(5 Zadanie \

Oblicz jaka predkosé uderzenia bedzie posiadal mtot Charpy’go o masie m w chwili uderzenia
o probke (punkcie B). Mlot w chwili opuszczenia odchylony byl od pionu o kat a. Uwzglednij ze:

a) Pret jest niewazki

b) Pret ma mase M
Dane: m, M,[, «

Szukane: v
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